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رویداد مورد انتظار هاوینگ بیت‌کوین آمدورفت و بی‌سروصدا لحظه‌ای تاریخی 
را در دنیای دارایی‌های دیجیتال رقم زد.

ک ماینرهای بیت‌کوین به نصف کاهش یافت  در 19 آوریل 2024، پاداش بلا
و از 6.25 بیت‌کوین در هر بلوک استخراج‌شده به 3.125 بیت‌کوین در هر بلوک 
استخراج‌شده کاهش یافت. بااین‌حال شما آن را از فقدان هیاهو نمی‌فهمید. 
هیچ زنگی به‌صدا درنیامد، هیچ آتش‌بازی آسمان را روشن نکرد و قیمت 

بیت‌کوین تقریبا در حدود 64 هزار دلار ثابت ماند.
بااین‌حال، صرفا به این دلیل که رویداد چهارساله بدون تأثیر فوری بر 
سرمایه‌گذاران عمومی و بازارها سپری شد، به این معنی نیست که نصف 
شدن بیت‌کوین یک رویداد غیرواقعی بود. درواقع نصف شدن پیامدهای 
مهمی برای استخراج‌کنندگان، معامله‌گران و سرمایه‌گذاران بیت‌کوین دارد. از 
آنجا که نرخ ورود بیت‌کوین‌های جدید به گردش به نصف کاهش می‌یابد، 
مکانیسم کمبود داخلی ارز دیجیتال تاثیر خود را درطول زمان اعمال می‌کند. 
این تغییر در پویایی عرضه و تقاضا این پتانسیل را دارد که مسیر بلندمدت 

بیت‌کوین و بازار گسترده تر ارزهای دیجیتال را شکل دهد.

   پس چه اتفاقی افتاد؟
در 19 آوریل 2024 چهارمین هاوینگ بیت‌کوین انجام شد. درحالی‌که ممکن است 
برخی علاقه‌مندان بین‌المللی تا دیروقت بیدار مانده باشند یا زود بیدار شده باشند 
ک بیت‌کوین را بالای 840 هزار ببینند، خود نصف کردن، حداقل در ابتدا، برای  تا بلا
اکثر سرمایه‌گذاران غیرواقعی است. تاثیر فوری نصف شدن عمدتا توسط ماینرهای 
ک آنها به نصف کاهش می‌یابد و  بیت‌کوین احساس می‌شود که می‌بینند پاداش بلا
بر سودآوری آنها تاثیر می‌گذارد و به‌طور بالقوه منجر به تغییرات در صنعت استخراج 
، پاداش استخراج یک بلوک  ارزهای دیجیتال می‌شود. پس‌ از این هاوینگ اخیر
بیت‌کوین از 6.25 بیت‌کوین در هر بلوک به 3.125 بیت‌کوین در هر بلوک کاهش 
یافت. از آنجا که نرخ ورود بیت‌کوین‌های جدید به گردش 50 درصد کاهش می‌یابد، 
دارایی به‌طور فزاینده‌ای نادر می‌شود. این مکانیسم کاهش تورم داخلی باعث ایجاد 
فشار صعودی بالقوه بلندمدت بر قیمت بیت‌کوین می‌شود. بااین‌حال رابطه بین 
نصف شدن رویدادها و افزایش قیمت همیشه ساده نیست و می‌تواند تحت‌تاثیر 

عوامل مختلف بازار باشد.
، تحلیلگر بازار در پلتفرم معاملاتی »استیک«، می‌گوید: »حجم  مگان استالز
معاملات بیت‌کوین به‌طورکلی بیشترین افزایش را در 60 روز قبل از هاوینگ دارد، زیرا 
بهره افزایش می‌یابد و قیمت‌ها شتاب بیشتری می‌گیرند. این اتفاق دوباره رخ‌داده 
است، زیرا داده‌های صرافی‌های رمزنگاری افزایش قابل‌توجهی را در حجم در ماه 
مارس در مقایسه با فوریه نشان می‌دهد، زیرا سرمایه‌گذاران به‌دنبال قرار گرفتن در 

معرض سود بیشتر هستند.«

   اکنون بیت‌کوین چقدر ارزش دارد؟
در 13 آوریل، تقریبا یک هفته تا رویداد نصف شدن، قیمت یک بیت‌کوین از بیش از 
67 هزار دلار به 62 هزار دلار کاهش یافت. در آن مرحله، با تعیین پاداش استخراج یک 
بلوک بیت‌کوین 6.25 بیت‌کوینی، یک ماینر فردی معادل تقریبا 387500 دلار به ازای 
هر بلوک بیت‌کوین استخراج‌شده پاداش دریافت می‌کند. از 20 آوریل، یک روز پس از 
رویداد، قیمت بیت‌کوین در حدود 64 هزار دلار ثابت بود. این بدان معناست که پاداش 
استخراج جدید 3.125 بیت‌کوین معادل تقریبا 200 هزار دلار بود. استالز همچنین 
به‌دنبال بالقوه دیگری برای قیمت بیت‌کوین پس از رویداد نصف شدن اخیر اشاره 
می‌کند که  تصویب 11 صندوق قابل معامله در بورس بیت‌کوین یا ای‌تی‌اف توسط 
کمیسیون بورس و اوراق بهادار ایالات‌متحده در ژانویه. این ای‌تی‌اف‌ها دسترسی 
سرمایه‌گذاران به بیت‌کوین را بدون نیاز به پیمایش صرافی‌های ارزهای دیجیتال 
آسان‌تر کرده است. او می‌گوید: »ای‌تی‌اف‌های بیت‌کوین در بین سرمایه‌گذاران 
مسن‌تر در پلتفرم ما، به‌ویژه آنهایی که ۴۵ سال به بالا دارند، محبوبیت بیشتری پیدا 
کرده‌اند. درحالی‌که سرمایه‌گذاران جوان ممکن است از طریق صرافی‌های ارزهای 
دیجیتال در معرض مستقیم بیت‌کوین قرار داشته باشند، این ای‌تی‌اف‌ها راه‌حلی 
را برای سرمایه‌گذاران مسن‌تری ارائه می‌دهد که به این فضا علاقه‌مند هستند اما 
تمایلی به پرداختن به مبادلات رمزنگاری و پیچیدگی‌های کلیدهای خصوصی 

و کیف پول‌ها ندارند. بااین‌حال استالز می‌گوید که بیت‌کوین به نرخ بهره بالاتر نیز 
حساس است، بنابراین سرمایه‌گذاران باید این را در نظر بگیرند. او می‌گوید: »هنوز 
نگرانی‌هایی وجود دارد که ایالات‌متحده هنوز با موفقیت تورم را مهار نکرده است و 
معامله‌گران شروع به کاهش انتظارات خود برای کاهش نرخ در سال 2024 کرده‌اند.«

داده‌های شاخص قیمت مصرف‌کننده یا CPI در ماه مارس بالاتر از حد انتظار بود، 
به‌طوری‌که تورم 12 ماه گذشته در سطح 3.5 درصد قرار داشت و انتظارات مبنی بر 
کاهش نرخ بهره را در ابتدا کاهش داد. نیمی از سال بازارهای ارزهای دیجیتال در روز 

آخرین اخبار مربوط به CPI قرمز بودند.

   این چگونه بر  ماینرها تاثیر می‌گذارد؟
با کاهش پاداش استخراج، عملیات استخراج کوچک‌تر ممکن است پس از هاوینگ 
با چالش‌هایی روبه‌رو شود. بااین‌حال قیمت‌های بالاتر بیت‌کوین قبل از رویداد 
می‌تواند به این ماینرها کمک کند تا برخی هزینه‌های اضافی را در کوتاه‌مدت جبران 
کنند. استالز می‌گوید: »ماینرها به‌دلیل افزایش قدرت محاسباتی و انرژی موردنیاز برای 
ضرب سکه‌های جدید، با کاهش سوددهی ]پس از نصف شدن[ مواجه می‌شوند.« 
ماینرهای بزرگ‌تر باید منابع لازم برای سرمایه‌گذاری در سخت‌افزار جدید و یافتن 
منابع انرژی کارآمدتر را داشته باشند، اما هر رویداد نصف شدن، ادامه کار را برای 

ماینرهای کوچک‌تر دشوارتر می‌کند.
بااین‌حال استالز همچنین خاطرنشان می‌کند پویایی بازار نقش مهمی در سودآوری 
ماینرها ایفا و اضافه می‌کند که »سرمایه‌گذاری در سخت‌افزار جدید و یافتن منابع 

انرژی کارآمد برای موفقیت بلندمدت آنها کلیدی است.«

   در چندماه آینده به چه نکاتی توجه کنیم
اکنون‌که رویداد نصف کردن بیت‌کوین به پایان رسیده است، سرمایه‌گذاران مشتاق 
هستند ببینند چگونه بر قیمت ارز دیجیتال و پویایی بازار در هفته‌ها و ماه‌های آینده 
تاثیر می‌گذارد. داده‌های تاریخی حاکی است که مسیر رسیدن به بالاترین رکوردهای 

جدید ساده نخواهد بود.
»درحالی‌که قیمت بیت‌کوین به‌طور تاریخی قبل و بعد از هر رویداد نصف 
افزایش‌یافته، همیشه یک خط مستقیم نبوده است. به‌دنبال نصف شدن‌های 
قبلی، قیمت‌ها اغلب قبل از رسیدن به اوج جدید در حدود 220 و 240 روز بعد، 

عقب‌نشینی کرده‌اند.«

نصف شدن اغلب به‌عنوان یک رویداد کوتاه‌مدت به‌تصویر کشیده می‌شود، 
اما ممکن است چندین‌ماه طول بکشد تا اثر کامل آن مشاهده شود. یکی از 
نشانه‌های مثبت برای اقدام کوتاه‌مدت قیمت بیت‌کوین، جریان خالص اخیر به 
صندوق‌های ای‌تی‌اف بیت‌کوین است که نشان می‌دهد سرمایه‌گذاران نهادی در 
حال حاضر به‌احتمال‌زیاد خریدار هستند تا فروشنده. بااین‌حال استالز می‌افزاید 
که »سرمایه‌گذاران باید فعالیت‌های تجاری را زیرنظر داشته باشند، زیرا هر فروش 
یک‌باره بزرگی که توسط نهنگ‌ها انجام می‌شود می‌تواند بر قیمت‌ها و احساسات 

کوتاه‌مدت تاثیر منفی بگذارد.«

   آیا بیت‌کوین اکنون ناپایدارتر است؟
ازآنجاکه بازار با پویایی عرضه جدید تطبیق می‌یابد و استخراج‌کنندگان با پاداش‌های 
بلوک کاهش‌یافته سازگار می‌شوند، سرمایه‌گذاران باید انتظار افزایش نوسانات را در 
هفته‌ها و ماه‌های آینده داشته باشند. این نوسان می‌تواند هم فرصت‌ها و هم خطراتی را 
برای کسانی ایجاد کند که به‌دنبال قرار گرفتن در معرض بیت‌کوین هستند. درحالی‌که 
بازار تعادل جدید خود را پیدا می‌کند، استالز پیشنهاد می‌کند سرمایه‌گذاران بالقوه 
باید برای این نوسانات با یک استراتژی سرمایه‌گذاری اندیشیده‌شده آماده باشند که 
ریسک را از طریق سطوح مناسب قرار گرفتن درمعرض مدیریت می‌کند و دیدگاه 

بلندمدتی را در مورد پتانسیل دارایی حفظ می‌کند.

   نتیجه رویدادهای نصف‌شدن قبلی چه بوده است؟
با نگاهی به رویدادهای قبلی هاوینگ، بازار بیت‌کوین افزایش قیمت قابل‌توجهی 
را در ماه‌های بعد از هر نصف شدن تجربه کرده، پس از هاوینگ اول در نوامبر 
2012، قیمت بیت‌کوین از حدود 11 دلار به اوج 1100 دلار در نوامبر 2013 رسید. به‌طور 
مشابه، پس از هاوینگ دوم در جولای 2016، قیمت از حدود 650 دلار به نزدیک به 
20 هزار دلار تا دسامبر 2017 افزایش یافت. بیت‌کوین در سال بعد به بیش از 69 هزار 
دلار رسید. درحالی‌که عملکرد گذشته نتایج آینده را تضمین نمی‌کند، این سوابق 
تاریخی نشان می‌دهد کاهش عرضه بیت‌کوین‌های جدید که پس از نصف شدن 
وارد گردش می‌شوند، می‌تواند منجر به افزایش کمیاب و درنتیجه قیمت‌های بالاتر 
شود. بااین‌حال مهم است توجه داشته باشیم بازار بیت‌کوین از زمان هاوینگ های 
قبلی، با افزایش مشارکت نهادی، بررسی نظارتی و پذیرش جریان اصلی، به‌طور 
قابل‌توجهی رشد کرده است. بنابراین نتیجه نصف شدن فعلی ممکن است دقیقا 

منعکس‌کننده نتایج گذشته نباشد و سرمایه‌گذاران باید در نظارت بر تحولات بازار 
و تطبیق استراتژی‌های خود بر این اساس هوشیار باشند.

   رویداد بعدی هاوینگ چه زمانی است؟
با توجه به سپری شدن رویداد نصف شدن امسال، بسیاری از علاقه‌مندان و 
سرمایه‌گذاران بیت‌کوین درحال‌حاضر منتظر نقطه عطف بعدی بیت‌کوین هستند. 
ک اتفاق  نصف کردن بیت‌کوین طوری برنامه‌ریزی‌شده است که هر 210 هزار بلا
می‌افتد که تقریبا هر چهار سال یک‌بار ترجمه می‌شود. با توجه به این زمان‌بندی 
انتظار می‌رود رویداد نصف شدن بعدی در سال 2028 رخ دهد، زمانی که تعداد کل 

ک‌های بیت‌کوین استخراج‌شده به 1،050 هزار برسد. بلا
ک را به نصف کاهش می‌دهد، عرضه  از آنجا که هر رویداد نصف کردن پاداش بلا
بیت کوین‌های جدید وارد گردش به‌مرور زمان کاهش می‌یابد. این مکانیسم داخلی 
به‌گونه‌ای طراحی شده که درنهایت با افزایش تقاضا و کاهش عرضه منجر به 
قیمت‌های بالاتر شود. بااین‌حال رابطه بین نصف شدن رویدادها و قیمت بیت‌کوین 
پیچیده است. درحالی‌که افزایش قابل‌توجه قیمت‌ها به‌دنبال نصف شدن‌های قبلی 
صورت گرفته است، بازار بیت‌کوین تحت‌تاثیر عوامل مختلفی ازجمله تغییرات 
نظارتی، شرایط کلان اقتصادی و افزایش سطوح پذیرش، به‌ویژه پس از تصویب 

ای‌تی‌اف‌های بیت‌کوین نقطه‌ای در ایالات‌متحده است.

   چند هاوینگ دیگر وجود خواهد داشت؟
همانطور که شبکه بیت‌کوین بالغ و سازگار می‌شود، طبیعی است تعجب کنیم که روند 
نصف شدن تا چه زمانی ادامه خواهد داشت. پاسخ در برنامه‌نویسی سکه نهفته است.
، سقف 21 میلیون‌بیتی تعیین کرد. سکه  خالق مستعار بیت‌کوین، ساتوشی ناکاموتو
برای استخراج با هر نصف شدن، سرعت ایجاد بیت‌کوین‌های جدید کاهش می‌یابد 
و انتظار می‌رود بیت‌کوین نهایی حدود سال 2140 استخراج شود. درحالی‌که این 
کاهش تدریجی عرضه برای افزایش بالقوه ارزش بیت‌کوین با افزایش تقاضا طراحی 
شده، مهم است به‌یاد داشته باشید بازار ارزهای دیجیتال به‌شدت سوداگرانه 
است و عملکرد گذشته نتایج آینده را تضمین نمی‌کند. درحالی‌که آینده همیشه 
نامشخص است، یک‌چیز واضح است: نصف شدن بیت‌کوین همچنان یک رویداد 
تعیین‌کننده در سفر ارز دیجیتال خواهد بود و پویایی عرضه آن را شکل می‌دهد و 

ارزش پیشنهادی آن را برای سال‌های آینده تحت‌تاثیر قرار می‌دهد.

از زمانی که بیت‌کوین بیش از یک دهه پیش شروع به کار کرد، انواع 
جدیدی از ارزهای دیجیتال ظهور کرده‌اند. از استیبل‌کوین‌ها گرفته 
تا توکن‌های غیرقابل تعویض )NFT( و میم‌‌کوین‌ها، امروزه طیف 
گسترده‌ای از رمزارزها در دسترس هستند. وجه مشترک آنها استفاده از 

ک‌چین است.  یع‌شده‌ای به نام بلا فناوری دفتر کل توز

   چند ارز دیجیتال وجود دارد؟ 
وب‌سایت مرجع کوین مارکت کپ، گزارش می‌دهد تقریبا 22932 ارز دیجیتال 
با ارزش کل بازار 1.1 تریلیون دلار وجود دارد. با توجه به اینکه بیت‌کوین تنها 

یادی است.  ی شد، آمار بسیار ز در سال 2009 راه‌انداز
اولین جایگزین برای رمزارز اصلی -که بعدها آلت‌کوین نامیده شد- تا سال 
 .)NMC(  و نیم‌کوین )LTC( 2011 در صحنه ظاهر نشدند، مانند لایت‌کوین
ی شد، آلت‌کوین‌ها محبوبیت پیدا کردند.  تا زمانی که اتریوم )ETH( راه‌انداز
ی  برخی از ارزهای دیجیتال مانند بیت‌کوین به عنوان ابزار سرمایه‌گذار
ی از خریداران آنها را به عنوان یک سرمایه ارزش  استفاده می‌شوند. بسیار
کنشی‌تر و کاربردی‌تر هستند.  در نظر ‌می‌گیرند. ارزهایی مثل اتریوم ترا
کنش، خدمات و جوامع را با  توسعه‌دهندگان می‌توانند انواع ابزارهای ترا

کنش‌تر بسازند.  ک‌چین‌های پرترا استفاده از بلا

   کریپتو‌کوین‌ها در مقابل توکن‌های کریپتو
بین سکه و توکن تمایز وجود دارد. بیت‌کوین و آلت‌کوین‌هایی مانند اتریوم 
ک‌چین خود کار می‌کنند، سکه ‌یا کوین محسوب می‌شوند.  ی بلا که رو
کثر مردم به ارزهای دیجیتال فکر می‌کنند، احتمالا به فکر سکه‌های  وقتی ا

ی مانند بیت‌کوین هستند.  رمزنگار
کچین ذخیره   توکن‌ها دارایی‌های دیجیتالی هستند که در پایگاه داده بلا
کچین‌هایی ایجاد می‌شوند که از قبل وجود دارند،  ی بلا می‌شوند. آنها بر رو
یس خاص یا دسترسی به  و معمولا یک دارایی را نشان می‌دهند یا یک سرو
یک برنامه را در اختیار دارنده قرار می‌دهند. توکن یک واحد دیجیتالی است 

که نشان‌دهنده یک دارایی یا ابزار است. به عنوان مثال، توکن‌های بی‌شماری 
کوین ارز دیجیتالی است که شبکه انتقال  در شبکه اتریوم اجرا می‌شوند. ]
دارد. توکن ارز دیجیتالی است که بر بستر این شبکه‌های انتقال فعالیت 

می‌کند و بدون آنها نمی‌تواند وجود داشته باشد.[

   انواع توکن‌های رمزنگاری
توکن‌های ارزش‌گذاری‌ 

این نوع توکن‌ها یک شیء با ارزش هستند، مانند دارایی دیجیتال، مانند هنر 
 .NFT یا موسیقی به شکل

بردی: اینها نشانه‌هایی هستند که به ارائه خدمات کمک  توکن‌های کار
کچین  می‌کنند. آنها به کاربران این حق را می‌دهند که اقداماتی را در شبکه بلا

یا یک برنامه غیرمتمرکز انجام دهند. 
توکن‌های امنیتی: این نوع توکن نشان‌دهنده مالکیت یک دارایی است. 
شرکت‌ها ممکن است از توکن‌های امنیتی برای افزایش سرمایه از طریق 
فروش توکن‌های سهام استفاده کنند. از آنجایی که آنها مالکیت یک اوراق 
بهادار مالی را نشان می‌دهند، این دارایی‌ها توسط کمیسیون بورس و اوراق 
بهادار )SEC( تنظیم می‌شوند. آنها با ‌NFTها متفاوت هستند و به دلیل قابل 

تعویض بودن ارزش دارند. 
]به عبارت دیگر ان‌اف‌تی‌ها توکن‌های تک‌واحدی هستند در حالی که دیگر 
توکن‌ها، در تعداد بالایی ضرب می‌شوند. ارزش ان‌اف‌تی به تک بودن توکنش 
است و ارزش توکن‌های دیگر به گستردگی و سرعت انتقال یا نوع کارایی 

دیگری که صرفا با داشتن تعداد بالا از پس آن برمی‌آیند.[

توکن‌های ERC-20 چیست؟ 
توکن‌های ERC-20 -نام آن از درخواست اتریوم برای اظهار نظر 20 گرفته شده 
است- در شبکه اتریوم اجرا می‌شوند. توکن‌های محبوب ERC-20 شامل میم 

کوین شیبا )SHIB( و استیبل‌کوین‌دای )DAI( است. 
ERC-20 استاندارد فنی برای توکن‌های قابل تعویض است که با استفاده 

ک‌چین اتریوم ایجاد می‌شوند و قوانینی را تنظیم می‌کنند که  از بلا
ی پلتفرم اتریوم کار کند.  توسعه‌دهندگان باید رعایت کنند تا یک توکن رو

   آلت‌کوین‌ها
تعریف آلت‌کوین از روزهای اولیه رمزارزها، زمانی که تنها تعداد انگشت‌شماری 
ی وجود داشت، تکامل یافته بود. در آن زمان، هر چیزی  از دارایی‌های رمزنگار
جز بیت‌کوین یک آلت‌کوین در نظر گرفته می‌شد. دنیای ارزهای دیجیتال 
امروزه بسیار بزرگ‌تر است؛ با انواع سکه‌ها و توکن‌ها با موارد استفاده‌ای 
ی از این رمزارزها لزوما رقبای  که فراتر از یک وسیله مبادله است. بسیار

بیت‌کوین نیستند. 
آلت‌کوین پیشرو امروز اتریوم است که ارزش بازار آن 150 میلیارد دلار در مقابل 
325 میلیارد دلار بیت‌کوین است. سایر آلت‌کوین‌های اصلی عبارتند از سولانا 

و کاردانو که به عنوان رقبای اتریوم در نظر گرفته می‌شوند. 
آلت‌کوین‌ها می‌توانند اهدافی فراتر از بودن به عنوان یک ارز دیجیتال داشته 
باشند. در حالی که بیت‌کوین قرار است نوعی ارز غیرمتمرکز باشد؛ اتریوم یک 
شبکه محاسباتی است که به کاربران اجازه می‌دهد برنامه‌های غیرمتمرکز را 

کچین اجرا کنند و از قراردادهای هوشمند میزبانی کنند.  ی بلا رو

   استیبل‌کوین‌ها
استیبل‌کوین ارز دیجیتال با‌ارزشی‌ است که با قیمت دارایی دیگر مرتبط 
گر به درستی کار کند، یک استیبل‌کوین متصل به دلار آمریکا باید  است. ا

ی شود.  همیشه یک دلار ارزش‌گذار
که پشتوانه  یک نوع استیبل‌کوین توسط یک نهاد مالی صادر می‌شود 
وثیقه‌ای برای هر واحد استیبل‌کوین دارد و دیگری از استراتژی‌های مشتقه 
استفاده می‌کند تا مطمئن شود که دارایی کریپتو ارزش پول دولتی پایه را 
حفظ می‌کند. استیبل‌کوین‌های وثیقه‌شده، مجموعه‌ای از وثیقه را برای 
حمایت از ارزش سکه حفظ می‌کنند. هر زمان که شخصی توکن‌های خود 
 )USDT( ی وثیقه از ذخایر سکه خارج می‌شود. تتر را بفروشد، مقدار مساو

یکا متصل است، احتمالا قابل تشخیص‌ترین استیبل‌کوین  که به دلار آمر
گرچه مردم قابلیت اطمینان ذخایر آن را زیر سوال می‌برند.  است، ا

یتم‌هایی برای  یتمی؛ این استیبل‌کوین‌ها از الگور استیبل‌کوین‌های الگور
کنترل عرضه خود و در نتیجه حفظ قیمت خود استفاده می‌کنند. به عنوان 
مثال ترا )UST(در ابتدا با ایجاد و از بین بردن یک سکه خواهر به نام لونا، 
ی یا فروخته می‌شد،  یدار یک دلار تعیین شد. هر بار که TerraUSD خر

ی از توکن خواهر آن، Luna، ایجاد یا از بین می‌رفت.  مقدار
این استراتژی عالی کار کرد تا زمانی که دیگر توان آن را نداشت! اعتبار ترا 
به این بود که دارندگان آن به صورت همزمان خواستار نقد کردن آن نشوند 
و وقتی این اتفاق رخ داد، ترا و لونا با هم سقوطی سنگین را تجربه کردند 

که به بازار رمزارزها ضربه سنگینی را وارد کرد. 

   میم‌کوین‌ها
میم‌کوین‌ها کمدین‌های دنیای کریپتو هستند. این سکه‌ها از طریق میم‌ها 
و رسانه‌های اجتماعی محبوبیت و کشش پیدا می‌کنند. این اصطالح 
همچنین تا حدودی به شوخی برای سکه‌هایی که در رسانه‌های اجتماعی 

منفجر می‌شوند استفاده می‌شود. 
سکه اصلی میم که همه‌چیز را شروع کرد، دوج‌کوین )DOGE(است که 
ی شده است. اما چیزی که به  با نام سگ شیبا اینو -doge- نامگذار
بران به دارایی، به یک دارایی  عنوان یک شوخی شروع شد؛ با هجوم کار
گروهی قابل تایید تبدیل شد. در نتیجه، سکه‌های میم بیشتری شروع 

به ظهور کردند. 
ی شد، بیش از 200 میم‌کوین  از زمانی که دوج‌کوین برای اولین بار راه‌انداز
ی جالب است، سکه‌های  ایجاد شده است. اما در حالی که مفهوم‌ساز
میم می‌توانند به همان سرعتی که بالا می‌روند سقوط کنند. ارزش دوج 
امروز تنها یک‌دهم بالاترین قیمت خود باتوجه به یک سال پیش است. 
اما این درس مهمی است که همه سرمایه‌گذاران ارزهای دیجیتال باید 

در نظر داشته باشند. 

نگاه به چرخه هاوینگ 2024

قیمت بیت‌کوین به کجا خواهد رسید؟

انواع مختلف ارزهای دیجیتال

آقا بیت‌کوین و شرکا! 


